MANTIK

Turuncu bolge U¢ kimenin kesisimi oldugundan ara- | 5. - X+ 24 cm . 21cm
digimiz sayi binler basamagi 2 olan 3 ile bolunebi- :
len bir ¢ift sayr olmalidir. Bu kogula uyan elemanlar
42114, 2418 olmak Uzere iki tanedir.

Cevap: B O halde x + 24 + 21 =50 cm
x =5 cm olur.
Kalemi sol ugtan dlcersek

21 cm

Mavi bodlge A ve C kuimelerinin kesisimi oldugundan
aradigimiz sayi binler basamag! 2 olan 3 ile bolune-

bilen tek sayilar olmalidir. Bu kosula uyan elemanlar Kalemin sol ucu 5 + 21 = 26 cm'yi gosterir.
12345, 2139, 2799 olmak Uzere U¢ tanedir. Cevap: C
Cevap: C
¢ | =] 315271 &
<
ise C=3"5%7'=3.25.7 =525 )
Cevap: D £
o0
48]
=
i. ’ A ‘ = ’X2V152 ‘ ifadesinde x <y <z oldu-
gundan x =2 ve y =3 olmalidir.
o X vey ' 6. Kisa kalemin boyu=3x—-4-x=2x—-4cm
’ A ‘ = ’ 223152 ‘ = A=2%3'5° Uzun kalemin boyu = 2x — 4 + 4 = 2x cm
Lo _ & _
=300 olur. Sivri uclar arasi mesafe = 5 =XCm
O halde
i. [A+B|=|x651| =>A+B=2°5

2x—4.cm 2x.cm

=320 olur.
A=300icin 300+B=320 = B=20=225

Ohalde| B | = | 2251 | = | z251 |
=>z=2o0lur. X+2X—4+x+2x=50
Bunagorex+y+z=2+3+2=7olur. 6x —4 =50

6x =54

Cevap: A
X =9 cm olur.

Cevap: D

446




MANTIK

7.« Siniflarin her biri gunluk x It ve idari odalarin her
biri glnluk y It yakit tuketsin.
O halde 3x =5y ve x=5k, y=3kolur.
+ Toplam gunluk tuketim siniflarda = 30.5k = 150k
idari odalarda = 18.3k = 54k
+ Okulun tum yakiti 30.(150k + 54k) = 30.204 k'dir.
+ 10 gun yakit kullanilirsa kalan yakit 20.204k olur.

Siniflarin 5'i kapatilirsa kalan siniflarin gunluk
tuketimi 25.5k = 125k ve idari odalarin 3'U kapa-
tilirsa kalan odalarin gunluk tuketimi 15.3k = 45k
olur.

O halde kalan yakitla okul,
X.(125k + 45k) = 20.204k
x.170k =20.204k
X =24 gun isitilabilir.
Cevap: B

Tasart Egitim Yaym[arl

8. < Yakit 6 gun kullanilirsa 204k.24 It yakit kalir.

Siniflarin gunluk tuketimi % oraninda azaltilirsa

gunlik 5k. 3 It kullaniriar.

Idari odalarin gunluk tuketimi 2 oraninda azalti-

3
lirsa gunluk 3k.% It kullanirlar.
O halde kalan yakitla okul,

x.(%.Sk.%HB.Bk.%) = 204k 24

X.(50k + 18k) = 204k.24
X.B8K =204K.24

X =72 gun isitilabilir.

Cevap: D
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